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MATEMATIK TESTI

Bu testi tiim adaylar cevaplandiracaktir.
Bu test; 17 Matematik (1 — 17), 3 Analitik Geometri (18 — 20), ve 5 Geometri (21 — 25) olmak iizere toplam 25 soru icermektedir.

V0.81 ++0.01 . . . . 1 2 1 .
1. m isleminin sonucu nedir? 5. Ugzil 2’ ve 5 saat arayla calmaktadir. Ugl
A) 3/4 birden saat 10:00’da caldigina gore tekrar ilk
B) 3/2 kez Uicl birden saat kagta calar?
c 1 A) 14:00
D) 2 B) 13:00
E) 3 C) 12:00
D) 11:30
E) 11:00
2. Ardisik Ug cift sayinin toplami 3a ise bu
sayilarin en kiictgl asagidakilerden
hangisidir?
A) a+?2 6. x2—2x+ a— 12 = 0 denkleminin kokleri
B) 2a X1 ve x5 dir. 2x; + x5 = 7 olduguna gore
C) a-2 a kactir?
E) (a/4) -2 B) —1
C) 0
(n+2)!' + (n+3)! 1 ' D) 3
3. = — ise n nedir?
(n+4)! 8 E) 5
A) 2
B) 3
C) 4 7. cosZcos— — sinZsin— isleminin sonucu
6 12 6 12
D) 5 kagtir?
E) 6
V3
A) ——
2
4. log,[1+ log;(21log, 8)] = 1 olduguna gére V2
B — —
x kagtir? ) 2
A) 5 9 V2
B) 4 2
D) O
C) 3 )
1
D) 2 E) >
E) 1

DAU GIRIS ve BURS SINAVI - 2014 Sayfal
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Sayfa 2 MATEMATIK TESTI DAU GIRIS ve BURS SINAVI — 2014
8. V12 —x > +/x — 5 esitsizligini saglayan kacg 12. A muslugu bos bir havuzu 15 saatte
tane tam sayi degeri vardir? doldurabiliyor. Dipdeki B muslugu ise
havuzun tamamini 20 saatte bosaltabiliyor. iki
A) 4 musluk birlikte aciliyor ve havuzun yarisi
B 5 doldugunda dipdeki musluk kapatiliyor. Geri
06 kalan kismi A muslugu tek basina dolduruyor.
D) 7 Havuzun tamami kag saatte dolar?
E) 8
A) 30
9. 1+3A+iHA+ Y- (1 +i19) B) 32.5
carpiminin sonucu nedir? (i = —1) C) 36
A) 218 D) 37.5
B) 213 E) 38
C) 215
D) —21% 13. Portakal, seftali ve Gzimden olusan bir
E) 2% meyve kokteylinde; portakal seftalinin 5/3,

seftali ise Gzimun 3/2 kati kadardir. Buna

ore kokteylin ylzde kagi Gzimdur?
10. 1’den 205’e kadar olan dogal sayilardan kag 8 “ ¢

. . .y A) 15
tanesi 2 veya 3 ile tam bolunar?
B) 20
A) 34
C) 25
B) 123
D) 30
C) 130
E) 35
D) 136
E) 140
2 _ 53x x=2 y—10 z-3 . . Xtz
a* =2 = = il
11. olduguna gore a kactir? 14. 4 14 3 olduguna gore y
gx—1 = g3
1 orani kacgtir?
A —
) 2 A) 2
1
Q) L
1 it
c) - 2
8 1
1 D) —3
D) —
16 E) —2
1
E) —
24
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15. Tek sira halinde yan yana bes koltuk
bulunmaktadir. 3 kisi bu koltuklara rasgele

oturursa, yan yana olan iki koltugun bos

kalma olasihgi kactir?

A)

B)

Q)

m
~

16. P(x) = 2x™+2 — pp2n+l Q —2)x%" — 4

ul | » b—‘l\] alw NIk N
o

polinomunun (x ‘A‘fam bélinebilmesi

icinn negl?g\dlr?

A)
B)
)
D)
E)

¥
-1
2
3
4

17. R\{0} kimesinde A islemi,

2x)A (%) - 5

olarak veriliyor. Buna gore xAy isleminin

sonucu asagidakilerden hangisidir?

A)

B)

Q)

D)
E)

MATEMATIK TESTIi Sayfa 3

18. Asagida, f(x) = x> —8x+a—1
parabollinun grafigi verilmistir. |AB| = 6

birim olduguna gore, a kagtir?

\“y y = f)
0] A B x:
A) 4
B) 7
C) 8
D) 9
E) 12

19.2x—-3y—-2=0
x+2y—8=0
m—Dx—my—6=0
dogrularinin ayni noktadan gegmesi icin,

m kag olmahdir?

A) 5
B) 4
0 3
D) 2
F) 1

MATEMATIK TESTi



Sayfa 4

20. ABC bir G¢gen
m(m) = 45°
|AB| = 5v/2 cm
|[BC| =17 cm

olduguna gore,

5V2

45°

Herhangi bir sorun igin iletisim tel.: 0533 834 85 00

MATEMATIK TESTIi

|AC| = x kag cm B

olur?
A) 8
B) 9
C) 10
D) 12
E) 13

21.EA L AC
AC 1L CD
EB 1 BD E
|AB| = 5cm
|AE| = 7 cm

17

|BC| = 14 cm
olduguna gore,

|IDC| = x kag cm olur?
A) 10

B) 9
C) 8
D) 7
E) 6

DAU GIRIS ve BURS SINAVI — 2014

22. ABCD paralelkenar
IDE| = |EA] D C
|AF| = |FB|

AFE (ggeninin

alani 10 cm? \
. ) " F B

olduguna gore,

ABCD paralelkenarinin alani kag cm? olur?
A) 80

B) 70

C) 60

D) 50

E) 40

23. 0 merkezli gemberde
[OE] L [DC]
[OF] L [AB]
|OF| > |OE| C
|AB| = 5x —7
IDC| =3x+5

AB

x’in alabilecegi en bliyiik tam sayi degeri

olduguna gore,

kagtir?
A) 4
B) 5
C) 6
D) 7
E) 8

MATEMATIK TESTi
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DAU GIRIS ve BURS SINAVI — 2014 MATEMATIK TESTI Sayfa 5

24. 0 merkezli iki
¢emberde, S; ve
S, okla gosterilen
bolgelerin
alanlaridir.

5|0D| = 2|0B|

ve S, alani

421 cm? olduguna gore,
S; alani kag cm? olur?
A) 8w

B) 10w

C) 12m

D) 14n

E) 1é6m

25. ABCD ikizkenar

yamulk, D c
[DH] L [AB],

|AD| = |BC], 10

|[DH| = 10 cm,

|BH| =12 cm A H 12 B

olduguna gore,

ABCD ikizkenar yamugunun alani kag cm?
olur?

A) 60

B) 80

) 100

D) 120

E) 140

Matematik Testi Sona Erdi

MATEMATIK TESTi



Sayfa 6
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FEN BILIMLERI TESTI

Bu testi tiim adaylar cevaplandiracaktir.
Bu test; 9 Fizik (1 — 9), 8 Kimya (10 — 17) ve 8 Biyoloji (18 — 25) olmak lizere toplam 25 soru igermektedir.

Asagidakilerden hangisi vektorel bir
buyuklik degildir?

A) Kuvvet

B) Hiz

C) Agirhk

D) Basing

E) Elektrik Alani

Yatay diizlem Gzerinde duran 5 kg’lik cisme
diizleme paralel, ani olarak uygulanan sabit
F kuvveti, 4’lincl saniyede cismi 12 m/s’lik
bir hiza ulastiriyor. Cisim ile diizlem
arasindaki stirtinme kuvveti 25 N ise cisme
uygulanan F kuvvetinin blayuklugi kag
Newton’dur? (g=10 m/s?)

A) 10
B) 20
C) 40
D) 45
E) 50

M noktasal cisim, sekil dizlemindeki Fy, F,,
F3 ve F4 kuvvetlerinin etkisi altindadir. Buna
gore M cismi hangi yonde hareket eder?

F3=20N

F,=20N

A) F;ybninde
B) F, yoniinde
C) Fyyoninde
D) F4ybniinde
E) Kesikli ok yoniinde

4. m kitleli gocuk K noktasindan hareket edip,

6.

basamaklari esit ylkseklikte olan merdivende
L basamagina geliyor. Cocugun yaptigi toplam
is ka¢ mgh kadardir?

(g yercekimi ivmesidir.)

=

A) 2

B) 1.75
C) 0.75
D) 0.25
E) 0

Kitlesi 540 g ve dzkiitlesi 2.7 g/cm?® olan
aliminyumdan yapilmis igi bos kiire, hacminin
2/3 U su icerisinde oldugu halde yuzmektedir.
Kiirenin hacminin tamami kag cm?® tir? (suyun
ozkitlesi 1 g/cm’)

A) 134
B) 300
C) 540
D) 810
E) 1215

Gunes’ten Dinya’mizin 1 cm? ‘sine dakikada

2 kalorilik enerji geldigine gére, 1 m”lik toprak
pargasina 1/2 saatte gelen giines enerjisi, kag
kaloridir?

A) 600 000
B) 300 000
C) 150 000
D) 20 000
E) 15000

DAU GIRIS ve BURS SINAVI - 2014
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DAU GIRIS ve BURS SINAVI — 2014 FEN BIiLIMLERI TESTI Sayfa 7

7. Disey kesiti sekil & gibi olan bir kabin, 9. Sekildeki devrede lambalarin gigleri esit olup
agirligi 6nems;j tonlarinin kesit alanlari 100 W’tir. Buna gore, lambalarin akimlari
2S,S, 2S dir@, F,, 1_53 kuvvetleri arasinda nasll bir iliski vardir?

uygulan@da bu pistonlar ayni diizeyde
denge% aliyor. Buna gore F1=10 N ise F,

ve@uvvetleri ka¢ N olur? Iy é) I I3 é)
N ) B}

+
Fq F; F3 |+
ol .
iy Ty Y
25 S 25 A) li=1>13
B) Li>1>15
Sivi
C) L>1 >3
D) |1 = |2 < |3
F F
__2 _____ 3_ » E) h=l=13
A) 5 30
B) 10 20 10. Kimyasal tepkimelerle ilgili;
) 15 15 I.  Timinde kitle korunur.
D) 20 10 [I. Timiinde elektron ortaklasmasi vardir.
E) 30 5 lll. Atomlarin gekirdek yapisi degismez.

yargilarindan hangileri dogrudur?
8.  Tumsek aynanin asal ekseni Gzerindeki S

noktasinda bulunan noktasal 151k i |.
kaynagindan cikan | isini diizlem aynadan B) Yalnizlll.
asal eksene paralel olarak yansiyip sekildeki C) Lvell
yolu izlemektedir. TUmsek aynanin merkezi D) I.vell.
hangi noktadir? (Noktalar arasi uzakhklar

E) I, 1 velll

esittir.)

4 > 11. Homojen karisimlarla ilgili olarak asagidaki
W ....................... yargilardan hangisi dogrudur?
a \E

S T% k1L M N A) Kati—sivi karisimlaridir.

B) Tim homojen karisimlarin 6zkitlesi

aynidir.
A) K C) Karisanlarinin 6zelliklerini gostermezler.
B) L D) Karisanlari arasinda belirli kiitle orani
QO M vardir.
E) Heryerinde ayni 6zelligi gosterirler.
D) N
E) T

FEN BiLiMLERI TESTi
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Sayfa 8 FEN BIiLIMLERI TESTI DAU GIRIS ve BURS SINAVI — 2014
12. I. 40gramCa 15. ;oX*, Y™2 ve Z*2 iyonlari izoelektroniktir.
. 1molP, Buna gore X, Y ve Z elementleri igin;
[ll. Normal sartlarda 11.2 litre O, I. XvelZ,A4. periyottadir.
Yukarida verilen maddelerden hangileri II. X veZ metal, Y ametaldir.

avagadro sayisi kadar atom igerir? (Ca: 40) ll. X ve Z, s blogunda, Y, p blogunda yer

A) Yalnizl. alir.
B) YalnizIl. yargilarindan hangileri dogrudur?
C) lvell. A) Yalniz .
D) Il velll. B) Yalnizl.
E) I, 1. velll C) Yalnizlll.
D) Il vell
E) I, Il velll.

13. Asagidaki olaylardan hangisi kimyasal
degismedir?

A) I (k) = I5(g)

B) 0,(g) 2 0,(suda) 16. Bir organik bilesigin 0.25 moll 1.5 mol O, ile
A H.0 > H.0 yakildiginda normal kosullarda 22.4 litre CO,
) H,0(s) 2 H,0(g) ve 22.5 gram H,0 olusmaktadir. Buna gore,

D) NaCl(k) - Na*(suda) + Cl™ (suda) organik bilesigin formuli nedir? (H,0: 18)
1
E) NaCl(s) » Na(s) + EClz(g) A) C,Hg
B) C4Hip
14. Hacmi V, basinci P, sicakhgi T ve mol sayisi n C) C,Hs0
olan ideal bir gaz 6rnegine asagidaki islemlerin
o i D) C3HgO
hangisi uygulanirsa basing degismez?
: : E) C4H100
A) Sicaklk sabit kalmak kosuluyla, hacmi 2
katina cikarip mol sayisini yariya
duslirmek
B) Mol sayisi sabit kalmak kosuluyla, hacmi
ve mutlak sicakligi 2 katina ¢ikarmak
C) Hacim sabit kalmak kosuluyla, mol sayisini 17. Esit kiitlelerde XO ve SO3; maddelerinin
2 katina ¢ikarip mutlak sicakhgi 1/3’Gne X0 + 505 — XS0, denklemine gére artansiz
duslirmek tepkimesinden 16 gram XS0, olusmaktadir.

Buna gore, X'in atom kiitlesi asagidakilerden

D) Sicaklik sabit kalmak kosuluyla, hacmi e
hangisidir? (S = 32, 0 = 16)

yariya indirip mol sayisini 2 katina

ctkarmak A) 16
E) Hacim sabit kalmak kosuluyla, mol sayisini B) 32
ve mutlak sicakligi 2 katina ¢ikarmak C) 40
D) 64
E) 128

FEN BiLiMLERI TESTi
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18.

19.

20.

Herhangi bir sorun igin iletisim tel.: 0533 834 85 00

Lipidler, ancak organik ¢ozicllerde
¢Ozlinebilen ve solunumda en az CO,
olusturan besinlerdir. Buna gore, lipidlerle
ilgili olarak asagida verilenlerden hangisi
yanhstir?

A) Yapilarindaki oksijen orani
karbonhidratlardan yliksektir.

B) Solunumlari sonucunda fazla oranda su
olusur.

C) Enerji verme yoniinden
karbonhidratlardan daha zengindirler.

D) Suda ¢ok az hatta hig¢ ¢oziinmezler.

E) Enerji depolama yoniinden en Ustlin
organik besinlerdir.

I. Aktivasyon enerjisini azaltarak
reaksiyonu hizlandirirlar.

II. Etki edecegi slibstrat ¢esidini protein
kismi ile belirler.

[Il. Reaksiyonu baslatacak aktivasyon
enerjisini saglarlar.

IV. Yapisinda sadece protein ve vitamin
bulunur.

Yukaridaki 6zelliklerinden hangileri bilesik
enzimlere aittir?

A) lvell

B) Il ve IV
) Hlve IV
D) lvelll

E) I, IllvelV

Hicrede, bir molekiil glikozun oksijenli
solunumla yakilmasi siirecinde, asagidaki
olaylardan hangisi gerceklesmez?

A) Sitoplazmadan mitokondriye 6 O, gecer.

B) Mitokondriden sitoplazmaya 38 ATP
geger.

C) Sitoplazmadan mitokondriye 36 ADP
geger.

D) Mitokondriden sitoplazmaya 6 CO,
geger.

E) Sitoplazmadan mitokondriye 2 molekdl
pirdvik asit gecer.

FEN BIiLiMLERI TESTi

21.

22.

23.

Sayfa 9

Bitkilerde ve bazi bakterilerde gerceklesen
fotosentez denklemleri asagida verilmistir.

Okaryotlarda
C02 + H20 E— CnHZnOn + 02

Prokaryotlarda

COZ + HzS _— CTIHZTIOTL + S + H20
Bunlarla ilgili olarak asagidaki sonuglardan
hangisi cikarilamaz?

A) Organik besinler igin gerekli C atomlari
atmosferden CO, seklinde alinir.

B) Fotosentez icin gerekli hidrojen, degisik
kaynaklardan temin edilebilir.

C) Fotosentezde olusan hidrojenin kaynagi
H,O dur.

D) CO, gazinda bulunan oksijen organik
besinlerin yapisina katilir.

E) Bazi protistler, fotosentezde hidrojen
kaynagi olarak H,S kullanabilir.

Asagidakilerden hangisi kuslar sinifina ait
genel 6zelliklerden degildir?

A) Viicut taylerle 6rtaltudur.

B) Akcigerlerde hava keseleri vardir.

C) Ayak derilerinde kaynasmis pullar vardir.
D) Vicut sicakliklari sabittir.

E) ic dollenme ve i¢ gelisme yaparlar.

Asagidakilerden hangisi bitlin bakteriler
icin gecerli olan bir 6zelliktir?

A) Endospor olusturma

B) Ekzotoksin salgilama

C) Saprofit olarak beslenme

D) Oksijenli solunum yapabilme

E) Nukleik asit sentezleme

FEN BiLiMLERI TESTi



Sayfa 10

24.

Herhangi bir sorun igin iletisim tel.: 0533 834 85 00

Bir ekosistemdeki canlilara ait besin

piramidi asagidaki gibidir. Bu piramide bagli

olarak yapilan asagidaki yorumlardan
hangisi yanhstir?

v

A) |. basamaktaki canlilarin en 6nemli
besini proteinlerdir.

B) IV. basamaktakiler, toplam biyokutlesi
en fazla olan canh grubunu olusturur.

C) Il. Basamaktaki canlilarin zamana bagli
treme hizi | den daha fazladir.

D) I. basamaktaki canlilar sayi bakimindan
en fazla olan grubu olusturur.

E) lll. basamaktakiler ekosistem icerisinde

en fazla nisasta tiketen grubu olusturur.

25.

FEN BIiLIMLERI TESTI DAU GIRIS ve BURS SINAVI — 2014

Tohumlu bitkilerin asagidaki yapilarindan
hangisi ortamdan madde alinmasini
saglamaz?

A) Stomalar (Gozenekler)

B) Su gbzenekleri (Hidatodlar)
C) Kovucuklar (Lentiseller)

D) Kuglik kokler

E) Emici tlyler

Fen Bilimleri Testi Sona Erdi

FEN BiLiMLERI TESTi
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TURKCE TESTI

Bu testi tiim adaylar cevaplandiracaktir.
Bu test toplam 25 soru igermektedir.

“Yazik sana, bana boyle mi yapacaktin?”
climlesinde asagidaki duygularin hangisi agir
basmaktadir?

A) Acma
B) Utandirma
C) Kinama
D) Begenmeme

E) Sasma

“Cevre” sOzcligu asagidaki ciimlelerin
hangisinde digerlerinden farkli anlamda
kullaniimistir?

A) KOy merasinin cevresi bes kilometre kadar
varmis.

B) Cevre koylerde iki giindiir elektrik yokmus.

C) Cevremizi temiz tutmaliyiz.

D) Yangin nedeniyle cevre illerden yardim
istendi.

E) Okulumuz Cevre Kolu Subat tatilinde gezi
dizenliyor.

“Durmak” s6zcugli asagidaki cimlelerin
hangisinde digerlerinden farkli anlamda
kullaniimistir?

A) Saatin durmasi gecikmeme sebep oldu.
B) Yagmur durunca yola devam ederiz.

C) Osmanlilarin binlerce yillik eserleri hala
duruyor.

D) Otobis durunca inelim.

E) Burada durup onlari bekleyelim mi?

DAU GIRIS ve BURS SINAVI - 2014

4.

I. Cocuklara bakacak birisini ariyoruz.

II. Ben gelene kadar esyalarima iyi bak.

lll. Hi¢ buradan manzaraya bakmis miydin?
IV. ihtiyarladigim zaman bana kim bakacak?
V. Baban neler anlatiyor, iyi bak!

Yukarida verilen climlelerde “bakmak”
sOzcugli degisik anlamlarda kullanilmistir.
Asagidakilerden hangisi bu anlamlardan
degildir?

A) Tutmak

B) ilgilenmek
C) Korumak
D) Seyretmek

E) Dinlemek

. Asagidaki ciimlelerin hangisinde “kosula

baghlik” s6z konusudur?
A) Sigara icerken yakalaninca tir tir titredi.

B) Oyle hizli yiiriiyordu ki yetismek mimkiin
degildi.

C) Yanhs yaptigini fark edince gidip 6zir
diledi.

D) Esinin gelmeyisi onu yilreginden
vurmustu.

E) Sen de dersaneye gidersen daha basarili
olabilirsin.

Asagidaki cimlelerin hangisinde olasilik
vardir?

A) Odevlerimi bitirdim; biraz televizyon
izleyebilirim.

B) Isimiz bitti; gidebiliriz.
C) Biraz daha dolasirsak kaybolabiliriz.
D) Dersimiz bitmistir; ¢cikabilirsiniz.

E) Fiyatlar hizla ylkseliyor; nasil geginecegiz?

Sayfa 11
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Sayfa 12 TURKCE TESTI DAU GIRIS ve BURS SINAVI — 2014

7. Asagidaki cimlelerin hangisinde alti gizili 10. “Ahmet agabeyim, Hasan ise kii¢lik

sdzclik mecazi anlamda kullaniimamistir?

A) Giderek okuluma ve 6grencilerime
baglaniyorum.

B) Sevdiklerimi diisiindiikge ylregim
daraliyordu.
C) Aci haber onu sarsmis, perisan etmisti.

D) Bu mevsimde her zaman irmak tasar,
tarlalar sular altinda kalirdi.

E) Cocuga annesinden daha iyi bakiyordu.

. Asagidaki cimlelerin hangisinde

neden — sonug iliskisi vardir?
A) Olsem de sdylemem.
B) Gordiigu halde gérmezlikten geldi.

C) Bakkala kadar gidip geleyim.

11.

kardesimdir.”

Bu ciimleden kesin olarak cikarilacak yargi
asagidakilerden hangisidir?

A) Ahmet en bliyik kardesimdir.
B) Hasan en kicuk kardesimdir.
C) Ahmet, Hasan’dan biyktr.
D) Kiz kardesim yoktur.

E) Biz g kardesiz.

I Odevini bir an énce bitiresin.

[l.  Odevini bir an énce bitir.

ll. Odevini bir an énce bitirmelisin.

IV. Odevini bir an énce bitirmeni isterim.
V. Odevini bir an 6nce bitirirsen iyi olur.

Yukarida verilen cimlelerden hangileri ayni

anlamlidir?

D) Versin de ne zaman verirse versin. A) 1. velV

E) Universite sinavlarini bitiin yil kursa B) I.veV

giderek kazanmis.
C) Il.veV.
D) Il ve IV.
E) IV.veV.
. “Hi¢” s6zcligl asagidaki cimlelerin hangisinde
“herhangi bir zaman” anlaminda 12. Asagidaki cimlelerin hangisinde anlatim

kullaniimistir?

A) Bana higbir sey séylemeden ayrildi.
B) Bana hig¢ yabanci gelmiyorsun.

C) Siz hic Kibris’a gittiniz mi?

D) insan hic babasini sevmez mi?

E) Hic oyle sdylenir mi?

bozuklugu vardir?

A) Herkesin yasaminda bazi sorunlarin
oldugunu hepimiz biliriz.
B) Bazi anlasmazliklarin giderilmesi igin

zamana ihtiyag var.

C) Bu konunun, oncelikle ve ayrintili bicimde
ele alinmasi gerekiyor.

D) Uyeler, bu konudaki diisiincelerini daha
sonra aciklayacaklarini soylediler.

E) Mimar ya da mimarlikla ilgileniyorsaniz bu
kitabi okuyun.

TURKGE TESTIi
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13. Asagidaki cimlelerin hangisinde “bir takim” 16. Asagidaki ciimlelerin hangisinde yazim yanhsi

s6zclgu bitisik yazilmalidir?
A) Bir takim tur atlayacak.
B) Kendisine beyaz glizel bir takim almis.

C) Bir takim insanlar iki siir yazmakla sair
olduklarini saniyorlar.

D) Bu oda ancak bir takim koltuk alir.

E) Bir takim gocuk elbisesi 300 lira olmus.

14. Cem: Buginlerde herseyi unutur oldum.

Derya:

Cem: Nedenini bilmiyorum ama bu
durumdan hi¢ memnun degilim.

Yukarida verilen karsilikli konusmada, Derya
asagidakilerden hangisini sdylerse konusma
akisi bozulur?

A) Kullandigin ilacin yan etkisi olabilir mi?
B) Yaslaninca mi boéyle olduk dersin?

C) Cok calistigin icin olabilir mi?

D) Yorgunluktan miacaba?

E) En c¢ok neyi unutuyorsun?

15. “Son glinlerde yolsuzluklarla ilgili basinda yer

alan haberlerde biiyik artis oldugu
gozlemleniyor. Bunlarin bir kismi hakh olmakla
birlikte, keli gbriinen insanlarin sessizliginin
siirmesi kamuoyunda tepki ile karsilaniyor.”

Yukarida verilen parcada alti ¢izili s6zctigin
parcaya kattigi anlam asagidakilerden
hangisidir?

A) Haksizliga ugrayan
B) Kusuru ortaya cikan
C) Beklentisi olan

D) Zor begenen

E) Yanlis disinen

vardir?
A) Az kitap okuyan bir toplum muyuz?

B) Bugtlin sinemaya gidelim, yarin da size
geliriz.

C) Burasi mizik dinlemek i¢in uygun mudur?
D) TV'deki agik oturumu izledin mi?

E) Toplantiya sizde katilabilirsiniz.

17. Asagidaki cimlelerin hangisinin sonuna “?”
konmaldir?

A) Verdigi sozleri tutar mi, ne yazik ki
bilemiyorum

B) Artik yanindan uzaklasmak bir fayda
getirmez ki

C) Sana o6zel duygularimi anlatmali miyim
karar veremiyorum

D) Boyle davranmami onaylar mi, onaylamaz
mi

E) Bu aksam yanina naslil gelebilirim diye
disiindim

18. “Sorusturmadaki sis perdesi yavas yavas
kalkacak ve her sey giin ylzine ¢ikacak.”
climlesinde alti gizili s6zcliklerin ciimleye
kattig anlam asagidakilerden hangisinde
vardir?

A) Ogrencilerin zamaninda derse
girmeyislerine ¢ok kiziyorum.

B) Bitlin gin hig durmadan mi
calisacaksiniz?

C) O kadar tembel ki onunla ¢alismak
mumkiin degil.

D) Din aksam evine dogru hizli hizli
yuriyordu.

E) Yasadiklarinizi zamanla unutacaksiniz.

TURKGE TESTIi
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19.

20.

Herhangi bir sorun igin iletisim tel.: 0533 834 85 00

I.  buyenipastane

Il. sloganiyla hizmete giren
lll. musterilerine kaliteli

IV. ve zengin gesitler sunuyor
V. agzinizi tadlandiriyoruz

Yukarida verilen numaralanmis sozler hangi
sira ile yazilirsa anlamli ve kuralli bir cimle
elde edilir?

A) L= V.=IlL=lll.=1IV.
B) LL—IlL=IV.=I.=V.
C) M.=IV.=L.=V.-IL
D) V.—=IL.=L—=Ill.=IV.
E) V.—L—=lL—=IV.=1l.

“Cocuklugumda biyik bir zevkle, yutarcasina
¢izgi roman okurdum. Soguk kis glinlerinde,
odun sobasinin yandigi bir odada, minderde
ylzi koyun uzanip dirseklerime yaslanmis,
yanaklarim avuclarimda ¢izgi romanlarin bas
donddriici sertivenlerine dalar giderdim.
Benim icin mutluluk halad bu gorintiide
sakhdir. Oykiilerimin ¢cogunda, cocuklugumun
beni heyecanlandiran bu gorintisiini
yeniden olusturma ¢abasi vardir.”

Yukarida verilen pargaya gore,
asagidakilerden hangisi soylenebilir?

A) Yazar, oykulerindeki kahramanlari
cocukluk arkadaslari arasindan
secmektedir.

B) Yazar, 6ykilerini yazarken ¢izgi roman
tekniginden yararlanmaktadir.

C) Yazarin gocuklar icin yazdig éykdiler,
yetiskinler icin yazdiklarindan daha
fazladir.

D) Yazar, cocuklari mutlu gérmekten biyik
haz duymaktadir.

E) Yazar, okuyucuyu, kendisinin gecmiste
etkilendigi kadar etkileyecek dykiiler
yazmak istemektedir.

TURKCE TESTI DAU GiRi$ ve BURS SINAVI — 2014

21. “Usta, ciragini ufak tefek islerle oyalarken,
onun kendi 6ziine uygun bigcimde yetismesine
yardimci olan kisidir. Ciraktan belirli bir iste
inceden inceye basari beklemez; ona 6git

”

verir ve yol gosterir. Kisacasi,

Yukarida verilen metinde bos birakilan yere en
uygun secenek asagidakilerden hangisidir?

A) c¢irak meslegin inceliklerini ustasindan
gordugl kadariyla bilir.

B) her ¢irak kendine en uygun olan ustanin
yaninda olgunlasabilir.

C) ciragin her beceriyi cok cabuk kazanmasini
ister.

D) giragin kendini bulma yolunda ona 1sik
tutar.

E) tam kendisi gibi bir ¢irak yetistirmek ister.

22. Bilemeyiz sevgiyi, sevip sevilmeyince
Ates 0grenilmez, yanmayinca
Genglik bilinmez, yaslanmayinca
Mutlu olunmaz, mutsuzluk yasanmayinca

Yukarida verilen siirden cikarilacak sonug
asagidakilerden hangisidir?

A) Yasam celiskilerle doludur.
B) insan yanila yanila dogruya ulasir.
C) Hersey yasanarak 6grenilir.
D) insaniinsan yapan sevgidir.

E) insaniacilar olgunlastirir.

TURKGE TESTIi
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23. “Bir yerlesim merkezinin kent olarak 25. “Asil meslegi eczacilik olmasina ragmen

nitelenebilmesi icin o merkezin blyiklGgu her
zaman 6nemli degildir. Neolitik donemin
yerlesim yerleri oldukga genis alanlara
yayilmis olmasina ragmen yine de bunlari kent
olarak nitelemek tam dogru olmaz. Ote
yandan, Ortadogu’da bulunan demir ¢agi
yerlesim yerlerinden bircogu blyukligine
bakilmaksizin kent olarak kabul edilebilir.
Kent, insanlarin birbirleriyle bulustuklari,
mallarin degis tokus edildigi ve fikirlerin
yayildigi bir merkezdir. Kentte farkl faaliyet
turleri bir araya gelir ve her 6genin birbiriyle
siki sikiya bagli oldugu disa acik bir sistem
olusur. Bu bakimdan, kent kendine 6zgli
ozellikleri bulunan ve belli bir mekanda
yogunlasmis olan yerlesim sistemidir. Bu
yerlesim sistemindeki karmasik toplumsal
yapl, birey ya da aile diizeyinde
¢Ozlilemeyecek sorunlarin lstesinden
gelinmesine olanak saglar. Kisacasl, kenti
kéyden ayiran, yerine getirdigi islevlerin sayisi
ve karmasikhgidir.”

Yukarida verilen parcaya gore, asagidakilerden
hangisi bir yerlesim yerinin kent olarak
nitelenmesinde kullanilan dlgitlerden biri
degildir?

A) Cesitli is kollarinin varhgi
B) Ticaretin gelismisligi

C) Kultirel etkilesimin varhgi
D) Nufusun fazlahg

E) islevlerin goklugu

24. Yukarida verilen parcaya gore, asagidaki

sorulardan hangisinin cevabi yoktur?

A) Kentteki faaliyetler arasinda etkilesim var
midir?

B) Kentteki yasam karmasik midir?
C) Kentlerde ticaret nasil baslamistir?

D) Kentte yasayanlar arasinda ne tir iliskiler
vardir?

E) Kentin disariyla iliskisi var midir?

yaptigi calismalarla Kibris Turk Edebiyati’'na
onemli katkilarda bulunmus, kurmus oldugu
SAMTAY Vakfi ile Kibris Turk KaltGrd’nd
gecmisten glinlimuiize arastirarak
edebiyatimiza bir¢cok eser kazandirmistir.
KIBATEK Vakfi Mutevelli Heyeti tyesidir.
Katildig1 yurtici ve yurtdisinda
sempozyumlarda Kibris Turk Kiltlra Gzerine
bircok bildiri sunmustur. Cevre ve toplum
sorunlarina olan yakin ilgisi nedeniyle bir¢ok
sivil toplum 6rgiitiinde de calismis, DAU’de
Kibris Turk Edebiyati dersi vermistir.”

Yukarida kisa 6zge¢misi verilen ve Eylil
2013’te kaybettigimiz Kibrish Tlirk edebiyatgl,
arastirmaci yazar kimdir?

A) Fikret Demirag

B) Ali Nesim

C) Suna Atun

D) Bener Hakki Hakeri

E) Ali Atakan

Tirkge Testi Sona Erdi
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SOSYAL BILIMLER TESTI

Bu testi tiim adaylar cevaplandiracaktir.
Bu test; 10 Tarih (1-10), 10 Cografya (11-20) ve 5 Felsefe Grubu (21-25) olmak iizere toplam 25 soru icermektedir.

1. 1571 yilinda Osmanli Padisahi Il. Selim’in
Kibris'in fethinden sonra Mimar Sinan’a
yaptirdigi ve Mimar Sinan’in “ustalik eserim”
diye nitelendirdigi Osmanli Mimarisi’nin en

onemli eserlerinden birisi olan Selimiye Camisi

Turkiye’nin hangi ilindedir?
A) Konya

B) istanbul

C) Edirne

D) Bursa

E) Tekirdag

2. Asagidakilerden hangisinde, Osmanli

Devleti’'nde “divan gorevlisi — sorumlu oldugu

alan” iliskisi yanhs verilmistir?

A) Sadrazam — Devlet isleri, Yonetim
B) Defterdar — Maliye, Ekonomi

C) Kazasker — Hukuk

D) Nisanci — Askeri

E) Reisilkiittap — Diplomasi, Dis iliskiler

3. Osmanlilarda Yenigeri Ocagi hangi padisah
zamaninda kurulmustur?

A) Orhan Bey

B) Osman Bey

C) I. Murat
D) I.Beyazit
E) Il. Mehmet

DAU GIRIS ve BURS SINAVI - 2014

4.

6.

I.  Tam bagimsizligi saglamak

[I. Osmanli Devleti'nin toprak butinlGgiini
korumak

lll. Misak-1 Milli’yi gerceklestirmek

Yukaridakilerden hangileri Milli Miicadele’nin
amaglarindandir?

A) Yalniz 1.
B) Il.vell
C) I velll.
D) Il velll.
E) 1., 1. velll

Mustafa Kemal Anadolu’ya geldikten hemen
sonra ulusal giiclerin birlestiriimesine zemin
hazirlamak amaciyla isgallerin gosteri ve
mitinglerle kinanmasini ve milli derneklerin
yurt capinda yayginlastiriimasini istemistir.

Mustafa Kemal bu ¢agriyi asagida
verilenlerden hangileriyle duyurmustur?

A) Havza ve Amasya Genelgeleri
B) Erzurum ve Sivas Kongreleri

C) Edirne ve Lileburgaz Kongreleri
D) Balikesir ve Alasehir Kongreleri

E) Nazilli ve Afyon Kongreleri

TBMM'’nin acilmasiyla asagidakilerden
hangisinin varligina son verilmistir?

A) istiklal Mahkemeleri’nin
B) ittihat ve Terakki’nin

C) Temsil Heyeti'nin

D) Kuvay-1 Milliye’nin

E) Wilson Prensipleri Cemiyeti’nin

Sayfa 16
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7. Asagidakilerden hangisi Lozan
Antlasmasi’'ndan sonra Tirkiye topraklarina
katilmistir?

A) Musul
B) Dogu Trakya
C) Selanik
D) On iki Adalar

E) Hatay

8. I. Saltanatin kaldiriimasi
II. Ankara’nin baskent yapilmasi
[ll. Halifeligin kaldiriimasi

Yukarida verilen gelismelerden hangileri
Turkiye’de Cumhuriyet’in ilanindan 6nce
gerceklesmistir?

A) Yalnizl.
B) Yalnizll.
C) Yalnizlll
D) L vell.

E) I velll.

9. I. Kabine sistemine gecilmesi
II. Medeni Kanunun kabul edilmesi
[Il. Halifeligin kaldirilmasi

Yukarida verilenlerden hangileri Atatirk’lin
siyasi alanda yaptigi inkilaplardandir?

A) Lvell
B) I velll
C) Il.velll.
D) Yalnizl.

E) Yalnizll.

SOSYAL BILIMLER TESTi

10.

Sayfa 17

I.  Ulusal egemenlik ilkesini yerlestirmek
II. Cagdas toplumlar dizeyine gelmek
[ll. Duragan bir yapiya sahip olmak

Yukarida verilenlerden hangileri Atatiirk
inkilaplari arasinda yer alir?

A) Yalniz l.
B) Yalniz Il
C) Lvell

D) L velll.

E) 1. ve Il

11. Ulkelerin sinirlarini, eyaletlerini / illerini ve

12.

ilcelerini gosteren harita asagidakilerden
hangisidir?

A) Siyasi harita

B) Fiziki harita

C) Beseri harita
D) Turizm haritasi

E) Askeri harita

I. Ekvatora olan uzakliklari
Il. Ogle vaktinde cisimlerin golge yonleri
lll. Yerel saatleri

Yukarida verilenlerden hangileri ayni paralel
dairesi lizerinde yer alan A, B, ve C kentlerinde
aynidir?

A) Yalniz I
B) Yalniz lll.
C) Ivell
D) I velll.

E) Il velll.

SOSYAL BIiLIMLER TESTi
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13. Asagidakilerden hangisi baraj gollerinin
saglamis oldugu faydalardan degildir?

A) igme suyu saglamak

B) Ceuvre kirliligini azaltmak

C) Tarimda sulama yapmak
D) Elektrik enerjisi elde etmek

E) Akarsuyun akisini diizenlemek

14. “Turkiye’de dogudan batiya veya kuzeyden
giineye gidildikce sicaklik degerlerinin arttig
goralur.”

Bu durumun nedenleri asagidakilerden
hangisinde sirasiyla dogru olarak verilmistir?

A) Enlem — karasallik

B) Enlem — boylam

C) Yukselti — enlem

D) Karasallik — denize yakinhk

E) Bitki ortisu — ekvatora uzaklik

15. Asagida verilen hangi tarihler arasinda
Kibris’ta glindlizler uzar?

A) 21 Aralik —21 Haziran
B) 21 Haziran— 21 Aralik
C) 21 Haziran—21 Eylul
D) 21 Mart—21 Eyldl
E) 21 Mart—21 Arahk

16. Asagidaki akarsulardan hangileri Tiirkiye
sinirlari disinda dogup Tirkiye sinirlari
icerisinde denize dokulirler?

A) Kizilirmak ve Yesilirmak
B) Seyhan ve Ceyhan

C) Merig ve Asi

D) Aksu ve Goksu

E) Gedizve Aras

17. I. Catalkoy
Il. Esentepe
lll. Sirinevler
IV. Kaplica
V. Kalavag

Yukarida verilen yerlesim yerlerinden hangileri
Besparmak Daglari’'nin denize bakan
eteklerinde yer alir?

A) 1, 1lvelll
B) I, 1llve IV
C) 1, lllveV
D) I,1lve IV
E) I, llveV

18. 30° dogu boylaminda yer alan bir sehirde
yerel saat 13:30 iken saatin 14:22 oldugu
boylam asagidakilerden hangisidir?

A) 45° dogu
B) 43°dogu
C) 17°dogu
D) 43°bati

E) 17°bat

19. Asagida verilen iilkelerden hangisi iskandinav
Ulkesi degildir?

A) Norveg

B) isveg

C) Danimarka
D) Finlandiya

E) Litvanya

SOSYAL BIiLIMLER TESTi
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20. 216 km? lik bir alan haritada 6 cm? lik yer 23. “Felsefe bilimsel bilgi degildir. Ancak felsefe

kaplamaktadir. Buna gore, haritanin olcegi
asagidakilerden hangisidir?

A) 1/200000
B) 1/400000
C) 1/600000
D) 1/3600000
E) 1/7200000

21. “Ne bilimi ne de felsefeyi hicbir tlkenin

sinirlari icerisine hapsedemeyiz. Felsefi acidan

diinya Gizerinde dislinmeyen insan yok gibidir.

Bilimsel yénden de tiim dinya milletleri
bilimsel calismalara 6nem vermektedir.”

Yukarida verilen metne gore, felsefe ve bilim
hangi yonden birbirine benzer?

A) Pozitif (olgusal) olmalari
B) Bitmislik ve kesinlik tanimamalari
C) Subjektif (6znel) tavir takinmalari
D) Evrensel nitelikli olmalari

E) Dogrulanabilir ve test edilebilir olmalari

22. “Felsefenin en 6nemli niteliklerinden biri

konularinin ve sorularinin sinirsiz olusudur. Bu
nedenle bitmis ve kesin bir felsefeden so6z
etmek olanaksizdir. Ancak ayni soruya cevap
verilse bile kisisel yaraticilikla filozof, her
seferinde farkli cevaplar verecektir.”

Buna gore, felsefeye iliskin asagidaki
degerlendirmelerin hangisi paragrafa uygun
diismez?

A) Felsefe daima yolda olmaktir.

B) Felsefe bilgelige ulasmaktir.

C) Felsefenin kesin bir tanimi yapilamaz.
D) Felsefe subjektif (6znel) bilgiler Uretir.

E) Felsefe degisken (esnek) bilgidir.

ile bilimi birbirinden tamamen soyutlamamiz
da imkansizdir. Oyle ki, felsefesiz bilimler
karanhkta ylriiyemezken; bilimler olmaksizin
felsefe de sadece hayal lretebilir.”

Buna gore, bilimlerle felsefe arasindaki iliskiyi
asagidaki yargilardan hangisi kapsamli olarak
anlatmaktadir?

A) Bilimlere yol gosteren felsefedir.

B) Felsefeyi besleyen bilimlerdir.

C) Felsefe en kapsamli bilgidir.

D) Bilimler gelistikce felsefenin alani daralir.

E) Bilimle felsefe birbirlerine muhtactir.

24. “Felsefede yapilan akil yiriitmeler, varilan
sonuglar birbirlerine eklenerek bir bitiin elde
edilmeye calisilir. Bu bilgi, varilacak olan yeni
bilgi icerikleriyle zenginlestiriimeye hazir ve
aciktir.”

Bu parcada felsefe ile ilgili asagidaki
ozelliklerden hangisi vurgulanmaktadir?

A) Yigilan bir bilgi olmasi

B) Kendiicinde tutarli olmasi
C) Kesinlik tasimamasi

D) Sorularin dnemli olmasi

E) Duzenli ve sistemli olmasi

25. Asagidakilerden hangisi felsefenin ilgilendigi
konular arasinda yer almaz?

A) insan hayatinin amacini irdeleme

B) Doga olaylarinin meydana gelis
nedenlerini arastirma

C) Tanrive ruh konularini arastirma

D) insan bilgisinin olanak ve sinirlarini
yorumlama

E) Evren hakkinda dislinceler ortaya koyma

Sosyal Bilimler Testi Sona Erdi
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Bu testi iD puani gerektiren program tercih eden adaylar cevaplandiracaktir

ilk 10 soruda, ciimlede bos birakilan yerlere

uygun diisen kelime veya ifadeyi bulunuz.

Most children are able to walk holding
on to anything when they are fifteen months

old.

A) for B) from
C) with D) without
E) to

any change in the condition of
the patient, be sure that the nurse in charge is
informed.
A) In the event of B) However slight
C) Infavor of D) Owing to

E) With the exception of

A child who is allowed to explore and find
things out for , soon develops
self-confidence.

A) themselves B) him

C) each other D) himself

E) one another

The new Prime Minister is generally regarded
as effective leaders the country
has had in decades.

A) another B) the most

C) the other D) one of the most

E) more than

Lemon prices are far below the required rate;
hence, growers are unable to pay their debts
and cooperatives find it hard

A) surviving B) survive

C) tosurvive D) survived

E) to have survived

DAU GIRIS ve BURS SINAVI - 2014

6. The river Danube rises in Germany and

through central Europe and into

the Black Sea.

A) cruises B) spreads
C) flows D) conducts
E) covers

The basic unit of currency of the Ottoman
Empire was the silver akge in which all the
revenues and of the state were

calculated.

A) precautions
B) expenditures
C) conventions
D) placements

E) establishments

| sent e-mail to everyone in the department,
asking for articles for this special issue, but

there has been no response.

A) solong B) ontime

C) until then D) even later

E) sofar

New York City the first US ban on

large-size sodas and other sugary

drinks in restaurants.

A) is approving / having been sold
B) approved / to be sold

C) was approving / having sold

D) approves / to have been sold

E) has approved / being sold

Sayfa 20
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10. If we are to prevent the flow of toxic
materials into the water reservoirs of the

country, there is no other possible scheme

available, ?

A) isn'tit B) aren’t we
C) isthere D) isn’t there
E) arewe

11 ve 12. sorularda, anlam bakimindan hangi

ciimlenin pargaya uymadigini bulunuz.

11. (1) The telephone has come a long distance
indeed since Alexander Graham Bell invented
the first crude transmitter in 1876. (I1) Today
we can place calls from automobiles, ships at
the sea and planes in the air. (lll) Using the
phone system, we can fax documents around
the world. (V) Most local telephone markets
are still monopolised by some company, but
competition is growing. (V) Recent years we

are able to dial up images of computerized

data.
A) | B) Il c)
D) IV E) V

12. (I) Most children, from time to time, show
aggressive tendencies. (ll) This is entirely
normal, and should be regarded as so. (lll) In
fact, children should be encouraged to
express their aggression fully through
creative activities and exploration. (V) For
this, a safe, suitable background must be
provided. (V) Actually more accidents occur
indoors than they do outdoors.

A) | B) Il c) i
D) IV E) V

INGILIZCE DIL TESTI Sayfa 21

13, 14 ve 15. sorularda, karsilikli konusmanin
bos birakilan kisminda séylenmis olabilecek s6zii

bulunuz.

13. Can: Who are you going to promote? Gil?

Gozde: | really haven’t decided yet, but |
think it will be her.
Can:

Gozde: Yes, you are right; she does.

A) Get someone from outside.

B) She s a nice person, isn’t she?

C) Well, she deserves it, doesn’t she?

D) Giil really doesn’t have enough
experience.

E) |hardly know what she really does.

14. Hasan: Do you think Miss Aylin is really
going to resign?
Ali:

Hasan: Why do you say that?
Ali: It’s time someone taught the boss a
lesson.

A) | hardly think so. Everything will be
forgotten by next week.

B) I have no idea. What do you think?

C) Haven’t you heard? She has already
resigned.

D) I’'m not quite sure. But, | certainly hope
she does.

E) Anyhow, she’s making a lot of fuss about

nothing.

INGILiZCE DIL TESTi
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Sayfa 22
15. Dogus: When should we break the news to
him?
Canan:
Dogus: | quite agree, so shall we say this
evening?
Canan: Agreed.

A) The sooner, the better in my opinion.

B) Well, shall we say sometime tomorrow?
C) We'd better wait a week or so.

D) Whenever you think best.

E) I thought the doctor had already told him.

16, 17 ve 18. sorulari asagidaki parcaya gore

cevaplayiniz.

Relatively few people enjoy the opportunity to
travel to other countries. By far the most
common form of travel is that by residents of a
country within that country. International travel,
although given high priority by segments of the
populations of industrialized nations, is still a
minority activity. As a very rough guide, we
estimate that expenditure worldwide on
domestic tourism may be worth up to ten times
that amount on international tourism. Ironically,
there are relatively few countries that collect
domestic travel and tourism statistics, while
much more information is available on
international tourism. Why is this? First of all,
international travel involves, by definition, the
crossing of a frontier. It is therefore easier to
observe and monitor. Domestic tourism involves
movement internally and is therefore more
difficult to research. Countries that only make use
of registration forms at hotels miss out on all
aspects of domestic tourism that involve staying
in other accommodation establishments or with
friends or relatives. A number of countries do not
even try to measure domestic tourism due to its
very nature. For example, in many developing
countries, very little domestic movement involves
staying in paid accommodation, and so it does
not compete with demand from international
visitors.

INGILIZCE DIL TESTI
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16. Itis directly stated in the passage that .

17.

18.

A)

B)

Q)

D)

E)

according to statistics, people spend much
of their income on international tourism

spending on international tourism is about
one tenth of the amount spent on
domestic tourism

the measurement of domestic tourism
demand covers similar areas to that of
international demand

domestic and national travel surveys are
based on knowledge of the resident
population

many countries promote themselves
strongly to their own residents as holiday
destinations

According to the passage, the primary
challenge of measuring domestic tourism is
that

A)

B)

C)

D)

E)

there is competition among countries to
attract tourists

most people travelling within their own
countries cannot afford to stay in hotels

people do not necessarily stay in hotels
when travelling in their own countries

the numbers involved are insignificant to
track accurately

expenditure statistics are very difficult to
collect from suppliers of tourism services

It can be inferred from the passage that .

A)

B)

Q)

D)

E)

international tourism statistics are not
always based on reliable data

if there were no border crossings,
international tourism statistics would be
less comprehensive

surveys given to foreign tourists are a
useful way of collecting information on
international tourism

domestic tourism in developing countries
will continue to increase

developing countries are beginning to
place more importance on domestic
tourism
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19, 20 ve 21. sorularda, asagidaki pargada
numaralanmis yerlere uygun diisen sozciik ya da

ifadeyi bulunuz.

Dogs are thought to be easier to train than cats,
but this may be because they evolved to hunt in
packs, cooperate with other dogs and be
obedient to a leader. Their memory requires
constant reinforcement, (19) they quickly
forget. Nonetheless, they are often (20)
simply by giving them the attention they need.
On the contrary, cats evolved to hunt solo and
are much more devious. In some cases, they
(212) but do not have the dog’s desire to
please. There is some evidence that cats
remember specific events longer than dogs do,
but thanks to their excellent memory for people
and spaces, both species are able to build
complex mental maps of their surroundings and
find their way home.

19.
A) so B) but
C) instead D) otherwise
E) hence

20.

A) substituted
C) rewarded

B) perplexed
D) concealed
E) implemented

21.

A) used to be trained

B) can be trained

C) might have been trained
D) must be trained

E) should have been trained

INGILIZCE DIL TESTI Sayfa 23

22 ve 23. sorularda, verilen ingilizce ciimleye

anlamca en yakin Tiirkge ciimleyi, bulunuz.

22. Perhaps the major reason why people do not
exercise is that they generally associate it with
sweat-soaked clothes and physical
exhaustion.

A) insanlarin egzersiz yapmaktan
kacinmalarinin baslica sebebi, egzersizi
genellikle tere bulanmis kiyafetler ve
fiziksel yorgunluk olarak algilamalaridir.

B) insanlarin egzersiz yapamamalarinin
baslica sebebi belki de egzersizi, tere
bulanmis kiyafetler ve fiziksel yorgunlukla
bagdastirmalaridir.

C) Belki de insanlarin egzersiz yapmamalarinin
en 6nemli nedeni, egzersizi cogunlukla tere
bulanmis kiyafetler ve fiziksel yorgunluk
olarak gérmeleridir.

D) Belki de insanlarin egzersiz yapmamalarinin
ardindaki neden, egzersizin genelde tere
bulanmis kiyafetler ve fiziksel yorgunlukla
iliskilendirilmesidir.

E) Belki de insanlarin egzersiz yapmamalarinin
baslica nedeni, egzersizi genellikle tere
bulanmis kiyafetler ve fiziksel yorgunlukla
iliskilendirmeleridir.

23. The real measure of the level of justice in any
society is how it treats its minorities, who are
generally its most vulnerable citizens.

A) Adaletle ilgili kilit nokta, toplumun en
korunmasiz vatandaslarindan olan
azinliklara genellikle nasil davranildigidir.

B) Herhangi bir toplumda adalet diizeyinin
gercek 6lclsi, o toplumun genellikle en
korunmasiz vatandaslari olan azinliklara
nasil davrandigidir.

C) Toplumun en korunmasiz vatandaslari olan
azinhklara nasil davranildigl, herhangi bir
toplumun adalet diizeyinin genellikle
gercek olctsidur.

D) En korunmasiz vatandaslar olan azinliklara
nasil davranildigi, s6z konusu toplumun
adalet dlzeyinin kilit noktasidir.

E) Bir toplumun adalet diizeyi, genellikle o
toplumda en korunmasiz vatandaslar olan
azinliklara davranis sekliyle dlgilebilir.
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24 ve 25. sorularda, verilen Tiirkge ciimleye

anlamca en yakin ingilizce ciimleyi bulunuz.

24. Isinizde ne kadar iyi olursaniz olun, agir is
yikiinden dolayi bazi hatalar yapmaniz
muhtemeldir.

A) No matter how good you are at your job, it
is likely that you are going to make some
errors because of heavy workload.

B) Simply because of heavy workload, you are
going to make some errors in a job you are
good at.

C) Irrespective of what you do at work, you
will probably make some errors due to
heavy workload.

D) It does not matter how well you do your
job, you will possibly be forced to make
some errors as a result of heavy workload.

E) In spite of the fact that you do your job
satisfactorily, making some errors because
of heavy workload is inevitable.

25. Oyunlara ve 6zellikle cocuk oyunlarina iliskin
inanglarimiz, teknoloji ve kiiresellesme ile
koklu degisimler gecirmistir.

A) We seem to have radically changed our
beliefs about plays, and children’s plays in
particular, because of advances in
technology and globalization.

B) We believe that plays, and children’s plays
in particular, have encountered radical
changes due to technology and
globalization.

C) Our beliefs about plays, and children’s
plays in particular, have undergone radical
changes with technology and globalization.

D) Owing to the radical changes in plays, and
children’s plays in particular, we have
shifted our attitude towards technology
and globalization.

E) As to technology and globalization, our
beliefs about plays, and children’s plays in
particular, have changed radically.

ingilizce Dil Testi Sona Erdi
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GORSEL YETENEK TESTI

Bu testi sadece GY-1 ve GY-2 puani gerektiren program tercih eden adaylar cevaplandiracaktir

1. Asagidaki sekilde, katlanmis olan bir sayfa 3.

kagit gosterilmistir. Noktali gizgiler tim sayfayi I

gosterirken, soldan saga dogru sekiller nl

sayfanin nasil katlandigini géstermektedir. i ‘ OO A

Siyah kare, kath kagitta delgeg ile agilan bir vIACOO [ A 0 ,{"ﬂq_[ ’ J

delik olduguna gore, kath kagit acildiginda,

delikler nerede goriinecektir? Yukaridaki ilk G¢ satirda soldan saga gegilirken
bir kurala bagh kalinmistir. Bu kurala gore IV.
satirdaki soru isaretinin yerine asagidakilerden
hangisi getirilmelidir?

. OO0
C) 28, 2C, 6B, 6C D) 1B, 1C, 6B, 6C s ALO
E) 1B, 2C, 5B, 6C ) AOO
, ACOO
’ . OO0

O N e L Ry =

EEEEER >
EEEeEEER @
EEEEERNR O
EEEEEER O

A) 1B, 1C, 5B, 5C B) 2B, 2C, 5B, 5C

Yukaridaki sekillerden dordi tst tiste
cakistirlmadan ve dondirilmeden
birlestirilerek asagidaki sekil

Yukaridaki sekil 6nce “AB” dogrusu boyunca
yukaridan asagiya, sonra “OC” dogrusu

olusturulduguna gére hangi parga boyunca soldan saga katlandiginda alt alta

cullanl o gelen 4 renk asagidakilerden hangisidir?
ullanilmamigtir?

A) Mavi, sari, kirmizi, siyah

A) 1

B) 2 B) Kirmizi, beyaz, mavi, sari
0 3 C) Beyaz, kirmizi, siyah, yesil
D) 4 D) Mavi, sari, yesil, beyaz

E) 5 E) VYesil, siyah, kirmizi, sari
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5. Esdizgiin altigenlerden olusan asagidaki 7.

sekillerden hangisinin ¢evre uzunlugu en
fazladir? % 69 @

A)

B)

Q)

D)

E)

IV \
CS:;% Yukarida verilen boliinmis sekillerden

hangileri ayni 6zelligi tasir?

A) LI IV
8:8 B) I, 1l IV

C) I, 1, IV
D) 1,11,V
E) II,IV,V

5
o .

Yukaridaki sekilde kag tane lggen vardir?

\ A) 40

B B) 36
C) 32
Yukaridaki A seklinden hangi parca eksiltilip D) 28
beyaza boyanirsa B elde edilebilir?
E) 24
A) 1 B) 2 0)3
D) 4 E)5
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10.

B

Herhangi bir sorun igin iletisim tel.: 0533 834 85 00

Yukaridaki sekil hacimleri birbirine esit
kiplerden olusmustur. Gorlinmeyen yerler
bos olmadigina gore sekli olusturan kip sayisi
kag¢ tanedir?

A) 70 B) 72 C) 76
D) 78 E) 80

/ }1 br.

M

Yukaridaki sekilde ABCD doértgeninin alani kag
birim karedir?

A) 10,5

B) 11

C) 115

D) 12

E) 12,5
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11.

/A

.

]

Yukaridaki sekillerde I ile Il arasinda bir iligki
vardir. Ayni iliski Ill. Sekil ile asagidakilerden
hangisinin arasinda vardir?

i<
o
15
L
o ()
\__/
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12.

Herhangi bir sorun igin iletisim tel.: 0533 834 85 00

O

Yukarida | ve Il numarali sekiller arasinda bir
iliski vardir. Ayni iliski Ill numarah sekil ile
asagidakilerden hangisinin arasinda vardir?

(D
£
a
B
=

13.
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O

Yukaridaki seklin saat yoniinde 120°

dondiriilmesiyle olusan sekil asagidakilerden

hangisidir?

A)

B)

)

D)

E)

<> > <[> D>y <D
KRR R R
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14.

] ]

D E

Yukaridaki sekiller, C'den baslayarak bir
kuralara gore dizi olusturacak sekilde
siralandiginda Ill. sekil hangisi olur?
A) A B) B C) C
D) D E) E
15. Asagidaki sekillerden hangisi bir dzelliginden

dolayi digerlerinden farkhidir?

k-
r
-y
-
3"

16.

SN
A0
&

N[O

Yukaridaki sekil matrisinde her sekil farkli bir
rakami gostermektedir. Buna goére bu sekil
hangi sayi grubu ile sifrelendirilmektedir?

1] 3 5 2

A) TEEERE
iy 2 3 5

1] 4 5 3

B) nyz21|afl:z
1 2 5 4

1| s 4 2

Q) Iy a s | 2
1y 2 4 5

(N - 5 4

D) Ny 3 4 3
iy 3 5 4

Il s 4 3

1y a 3 5
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17. 18.
2
a b o
T 4
: N N\
51— (O] X
|
. 1T |
.

Yukaridaki sekil
. 1ve2
II. 3ved
lll. 5veb
IV. 7ve 8

noktalarindan hangilerinin bulundugu koseler
birer dogru parcalariyla birlestirildiginde dort
es parcaya ayrilir?

A)l, 1l ve lll
B) I, Il ve IV
Q) 1, llve IV
D) I, lll ve IV

E) Il ve Il

Yukaridaki sekil matrisi bir kurala gére
hazirlanmustir. Bu kurala gore lll-c karesine
asagidaki sekillerden hangisi getirilmelidir?

A)

B)

D)

E)

O & X <
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19. Her biri birbirine es bes tane kareden olusan

20.

Herhangi bir sorun igin iletisim tel.: 0533 834 85 00

asagidaki sekillerin hangisinde, karelerin
timdiniin gegen bir dogru cizilemez?

A)

B)

Q)

D)

E)

Kirmiz

-
Y
>
Rirmizi

Mav Siyah

Yukarida degisik konumlari verilmis olan
kiipin bir ylzi de beyazdir. Beyaz yliz, hangi
renkteki ylzin karsisindadir?

A) Siyah B) Kirmizi
C) Mavi D) Yesil
E) Sari
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21.
D C
A B

Yukaridaki sekilde ABCD karesi birbirine esit
100 tane kareye bolinmustiir. Taral karelerin
alanlari toplami 48 cm? dir. Buna gére, ABCD
karesinin gevresi ka¢ cm dir?

A) 120

B) 100

C) 80

D) 64

E) 48

22.

Yukaridaki sekilde gosterilen terazinin kefelerine
konan cisimlerin agirliklari, Gzerine yazilmistir.
Terazinin dengeye gelmesi icin her iki kefeden
hangi agirliklarin alinmasi gerekir?

A) (24;16) B) (27;29) C) (12;16)
D) (12;18) E)(12;24)
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23.

24.

Herhangi bir sorun igin iletisim tel.: 0533 834 85 00

Yandaki seklin icinde

asagidakilerden hangisi

yoktur?

A)

B)

)

D)

) |

 —

Kesik cizgilerle birim karelere bélinmiis olan
yukaridaki ABCD dikdortgeni, LL kirik gizgisi
boyunca kesildikten sonra Il. Parga ok

yoniinde iki birim kaydiriliyor. Bu durumda, I.

ve Il. Parcalar arasini doldurarak yeni bir
dikdortgen olusturmak icin kag birim kareye
gerek vardir?

A)3 B) 4 Q)6

D)7 E)8

GORSEL YETENEK TESTI DAU GIRiS ve BURS SINAVI — 2014

25.

Yukarida agilmis hali verilen saydam zarf
kapatildiginda asagidakilerden hangisi elde
edilir ?

Gorsel Yetenek Testi Sona Erdi
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